

生日当天突然去执行任务 意外看到“小棉袄” 辅警爸爸在马路边 和11个月大女儿过“生日 party”

“宝贝儿乖啊！让爸爸亲一口！在家里一定要听妈妈和奶奶的话，过几天爸爸回来带你玩儿，给你买好吃的，在家里一定要乖乖的……”在一辆警车前面，这是一个年轻男子与女儿的一段简短又温馨的告别。

这是葫芦岛市公安局特警支队的一位辅警，在自己生日当天恰好被派外出执行任务。在家人前来送衣物的告别时刻，他与刚刚出生11个月的女儿过了一个短暂而特殊的“生日 party”。

这个辅警叫苟明，今年30岁，在葫芦岛市公安局特警支队辅警岗位上干了10年。

苟明家住葫芦岛市龙港区老和台村，他的女儿刚刚出生11个月。妻子产后手脚一直发凉，但苟明从未因为家庭原因耽误过任何一次工作任务。

9月6日是苟明30岁的生日，三十而立，这个生日还是有着一些特殊的意义。当天上班前，家人就商量好，晚上在家里做些好吃的，全家好好给苟明过一个生日。不料计划没有变化快，早上苟明刚到单位，就接到了赴外地出差半个月的命令。突然下达的任务，他甚至连洗漱用品和衣物都没来得及准备，只能一边检查车辆，一边打电话让爱人简单准备些行装，送到他们出发的必经路线上。

没想到的是，在约定的路边，他不但看到了母亲和妻子，还看到了刚11个月大的“小棉袄”。“真挺意外的，小家伙看到我，伸出小手使劲儿往我怀里抓，意思是让我抱抱。我一边把她抱在怀里一边亲了几口，同时和她说说好在家里听妈妈奶奶的话，等我回来买好吃的……”苟明说。



与女儿作了三分钟左右亲昵后，苟明就从妻子手里接过行囊，然后恋恋不舍却又十分坚决地将这份特殊的“生日礼物”还到了母亲怀中。面对母亲的嘱咐、妻子的注视和女儿不舍的哭泣，苟明毅然转身登车，开赴目的地。

在接受本报记者采访时，苟明说，自己近年来出差已经成了工作常态，有时外出一走就是十天半个月。在前一段疫情比较严峻时期，他出差到大连和沈阳，曾经连续40多天没有回过家。虽然觉得亏欠了家人，但他还是得到了家人

们的理解和支持，他也把对家人的思念和牵挂转化成努力工作的动力。

“有时间我一定会多陪陪家人，尤其是孩子，父母应该在孩子小时候多陪伴，父爱对女儿来说永远是坚韧且不可替代的，对于女儿今后勇敢性格的养成无疑会有很大影响。所以为人父母的应该尽量少缺席子女童年和青少年时期的成长过程，这对于孩子和父母来说都很重要。”苟明说到这里又加重语气补充了一句，“只要有时间，我就一定会多陪伴家人。”

苟明的同事赵富滨说，苟明工作10年来，累计安全行车达33万多公里。有一次，他独自接受了较艰巨的行车保障任务，前后在一线奋斗了70多天不能与家人见面，保证了零事故。

聚少离多，亏欠了家人。但正是有苟明这样一群警营“老司机”，他们以“后勤不靠后，保障冲在前”为宗旨，工作推进到哪，保障工作就跟进到哪。他们用自己的言行诠释着青春的意义，诠释着奉献的点滴和责任与担当。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇



(大图)当天苟明和女儿短暂的相聚。

(小图)苟明工作10年来，累计安全行车达33万多公里。

采访对象供图

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

没有爸爸妈妈陪伴 想画出美好的明天



益起过中秋

在每一个城市或者乡村，都有这样一群孩子，父母为了让孩子生活得更好，背井离乡外出打工挣钱，把孩子交由老人抚养，虽然老人也会极尽所能去照顾孩子，可是这份缺失的爱在孩子的心理还是留下诸多遗憾。

本报联合阿里巴巴天天正能量发起关爱留守儿童大型公益活动再次启动，“爸爸妈妈，我想对您说……”征集留守儿童心声持续进行中，每一句话语背后都有一段感人至深的故事。

留守儿童是一个特殊的群体，他们需要全社会的关注和关爱，才能在他们幼小的心灵播下爱的种子。

每个家庭的境况不同，每个留守儿童都有心里话想对人们说，来吧，听一听孩子们平时说不出的心里话吧。今天，我们走进朝阳

市朝阳区华家店村凯津小学，留守儿童李言蹊通过辽沈晚报讲述自己的故事，表白心声。

今年10岁的李言蹊同学家住朝阳区波罗赤镇华家店村粉房组，就读于朝阳区华家店村凯津小学四年级。她的爸爸妈妈常年在外地打工，李言蹊和爷爷奶奶生活在一起，成为一名留守儿童。这个孩子从小就很懂事，在家帮爷爷奶奶干力所能及的家务活，在学习上也很上进，是一个活泼可爱的小女孩。

这个家庭十分拮据，李言蹊的爸爸在沈阳打零工收入也很微薄。平日里，孩子的所有开销就落在爷爷奶奶的身上，收成好的时候，玉米的收入可以达到几千元。家庭生活的不如意却没有让李言蹊消沉低落，反倒是让这个懂事的孩子更加的坚强。

爷爷为了让家里收入能高一些，养了几只羊。周末小言蹊休息，都会陪着爷爷去山上给羊割草，因为她知道爷爷奶奶的岁数大了，很多体力活也是力不从心。

“这孩子可懂事了，上山下地捡玉米她也都抢着干活。有时候我上山了，她奶奶送她上学时，俩人得走半个多小时去上学。”孩子的爷爷说。



李言蹊在学习上很上进。家长供图

李言蹊不单单学习突出，最大的爱好就是画画。爷爷告诉记者：“这孩子可可爱了，平时写完作业她在家就是画画，咱家也没钱给她买画画的工具啥的，她就用铅笔头在旧作业本的背面画画。”爷爷说。

这个中秋节，李言蹊告诉记者，她有个心愿：她想有一套画画的工具，她要用画画画出家乡，画出美好的明天，也想画出天天陪伴她的爷爷奶奶。

辽沈晚报记者 王鹏

锦州市中小学 教学大赛开赛

9月16日，锦州市为期12天的全市中小学教师“脱颖杯”“智慧杯”教学大赛，正式开赛。

记者从锦州市教育局了解到，本次大赛由市教育局主办、市教师进修学院承办，各学段、各学科“双杯”大赛，按照参赛教师年龄设置“脱颖杯”和“智慧杯”。全市各学段410余所学校，国家课程计划内所有学科的任课教师同步参与活动。

截至9月22日，大赛已举办26场，按照赛制用“陌生的学生上新课”的要求，随机安排班级学生与参赛教师共同完成教学，真实展现了参赛教师教学水平。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

本溪推出全市职工 “惠游本溪”活动

日前，本溪市总工会、市文旅广电局联合举办全市职工“绿色出行、惠游本溪”活动。

此次活动得到了本溪市各级工会组织和景区企业的积极响应和大力支持。市总工会及基层工会投入专项资金，实名制补贴全市录入系统的工会会员景区免费门票；市文旅局在全市精选20多个特色精品景区景点，在工会会员专属优惠的基础上，还推出了同行人员折扣优惠等相应政策。

本报特派本溪主任记者 金松

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁ 多云	23~12
	明日	☀ 晴	25~11
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☁ 多云	23~17
	明日	☀ 晴	23~17
鞍山	今日	☁ 多云	24~15
	明日	☀ 晴	24~15
抚顺	今日	☁ 多云	23~11
	明日	☀ 晴	24~10
本溪	今日	☁ 多云转晴	23~12
	明日	☀ 晴	24~11
丹东	今日	☁ 多云	23~12
	明日	☁ 多云	25~12
锦州	今日	☁ 多云	23~13
	明日	☀ 晴	24~12
营口	今日	☁ 多云	23~14
	明日	☁ 多云转晴	24~13
阜新	今日	☁ 多云转晴	23~10
	明日	☀ 晴	25~9
辽阳	今日	☁ 多云	24~12
	明日	☀ 晴	25~12
铁岭	今日	☁ 多云	24~11
	明日	☀ 晴	23~10
朝阳	今日	☁ 多云	23~11
	明日	☀ 晴	25~11
盘锦	今日	☁ 多云转晴	23~14
	明日	☀ 晴	24~12
葫芦岛	今日	☁ 阴	21~12
	明日	☁ 多云	23~12



气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn